

日做電騙17小時 港青救離煉獄

誤信\$12萬聘帶貨被困園區 3個月屢遭毒打扣膳食



被禁錮港人(右二)昨安全返港。保安局Fb

保安局副局長卓孝業日前率領專責小組往泰國商討港人被「賣豬仔」個案，拯救行動有新進展，12名待救港人中，一名被禁錮緬甸詐騙園區的25歲男港人昨安全回港。警方及入境處昨晚交代案情指，獲救事主早前在社交媒體被人以12萬元招攬做鑽石帶貨員，最終被騙至園區，曾逃走失敗被迫進行詐騙，在3個月期間日做17小時，因「工作」多次不達標遭毒打和扣膳食，身上仍留有傷痕。

獲救回港25歲男子據悉被困緬甸詐騙園區3個月，期間被要求網上詐騙，日做17小時至半夜；更因「工作」不達標多次遭管理人員毒打，且被扣起膳食，現身上仍留有傷痕。警務處東九龍總區重案組總督察劉浩德表示，警方去年10月13日接獲事主母親報案，指兒子到泰國曼谷後被帶到緬甸，要求3萬美元贖金。警方其後證實事主於10月初在社媒看到招聘帶貨員廣告，宣稱從泰國帶鑽石到台灣可獲12萬元報酬，不虞有詐應聘，同月13日抵曼谷轉轉被帶到泰緬邊境。事主發現受騙試圖逃走失敗，被帶到詐騙園區。

總入境事務主任(國際協作)蔡宇飛表示，入境處接獲個案後即時透過外交部駐港特派員公署、中國駐泰國及緬甸的使領館跟進。事主終在日前獲准離開園區，昨上午到達曼谷，但因涉逾期逗留無法購返港機票，入境處在中國駐泰國大使館及泰國警方等協助下，事主終辦好手續，昨午安全抵港，個案由東九龍總區重案組跟進。

港泰配合提高受害者獲釋機會

保安局局長鄧炳強昨於電視節目訪問時提到，是次拯救行動非常重要，一方面與泰國當局交換重要情報，一方面要表達特區政府對事件重視，相信雙方配合下可提高被禁錮港人獲釋機會。他承認營救行動「唔係好容易嘅事」，但會盡一切方法協助所有被禁錮港人回港。

此外，有3名被禁錮港人的家屬昨與卓孝業及各相關部門會面，提交被禁錮家人入境當地的資料和所在位置，政府代表亦分享了由泰國官方得到的資訊。家屬感謝特區政府回應迅速及抽時間與他們會面，冀盡快平安帶回家人返港一家團聚。

誘騙個資查詢 去年急增46%

騙徒手法層出不窮，不單騙取個人資料，甚至會被「賣身」，包括近日備受全城關注的「賣豬仔」事件，騙子利用虛假招聘廣告，利誘港人到東南亞城市，期間遭禁錮從事非法工作。個人資料私隱專員公署昨公布，去年接獲1,158宗與懷疑誘騙個人資料相關查詢，較2023年的793宗增加46%。公署呼籲市民及機構慎防受騙，特別是虛假招聘廣告及透過人工智能深度偽造的詐騙影片。

私隱專員公署指，留意到社會上出現形形色色的騙案，騙徒透過各種手法騙取金錢及/或個人資料，當中包括藉網上虛假招聘廣告，誘騙事主提供個人資料

以進行不法活動，部分人更被誘騙到東南亞城市，並遭禁錮及要求進行詐騙工作。

年近歲晚，私隱專員鍾麗玲建議市民採取以下六招自保，保障個人資料私隱，免墮騙徒陷阱，包括時刻提高警覺，在提供個人資料前「停一停、諗一諗」，切勿隨意向他人披露個人資料，亦切勿隨意點擊或掃描可疑的超連結及二維碼；核實來電者身份；留意賬戶及簽賬紀錄；保護密碼並不時更換，啟用賬戶登入雙重認證功能等。



鍾麗玲呼籲市民對可疑來電提高警覺。私隱署

上水金舖劫案 非華裔漢落網

上水新豐路一金舖前晚遭搶劫，4名蒙面賊掠去一批金器後乘車逃去。警方昨凌晨於八鄉拘捕一名報稱技工的23歲非華裔男子，並起回約10件金飾。警方正追緝其餘涉案人士，經初步調查相信全為非華裔。被捕男子被暫控一項搶劫罪，案件將於明日在屯門裁判法院提堂。

案發前兩日曾往金舖「踩線」

警方指，4名蒙面賊昨晚搶劫上水一間金舖，用鐵錘打爛櫥窗及飾櫃，再用刀指嚇店員，盜取價值150萬元金飾，登上接應私家車向錦田方向逃去。涉事私家車在林錦公路與另一私家車相撞，賊人落車逃去無蹤，車上遺下利刀及鐵錘，經搜索在附近山邊找到賊人遺下的衣物及口罩。案

發前兩日涉案車輛曾往金舖「踩線」，顯示案件是有預謀及有組織。警方指暫未有證據顯示案件涉及三合會操控犯罪團夥，正全力緝拿在逃人士及失物下落。



警員在劫匪藏身的石屋掃指模搜證。

涉洗逾千萬黑錢 12人被捕包括7警

警方財富情報及調查科人員經深入調查，昨在上水、粉嶺、屯門及葵涌共拘捕12人，包括7名休班警務人員，涉在2017至2024年洗黑錢約1,050萬元。

被捕8男4女介乎28至68歲，其中7名涉案休班男警介乎28至39歲。他們利用22個銀行戶口清洗由犯罪活動所得懷疑犯罪得益，現涉處理已知道或相信為代表從

可公訴罪行的得益的財產罪被扣查。涉案其中兩名休班警務人員，亦因將自住按揭樓宇於2019至2024年期間出租，另涉詐騙被捕。

7名涉案警務人員已被停職，警方強調非常重視人員操守，絕不容忍和姑息任何人員干犯違法行為，定必嚴正處理。

羅湖商業城名典酒家 傳承台山隱世農家菜



■ 台山黃鱔煲仔飯



■ 台山生蠔



■ 鹹淡水蓮藕煲

特刊

名典酒家位處商業城4樓，地方寬敞，座位舒適，粵菜廚師功夫了得，菜品色香味俱全。本店選用正宗地道台山家鄉食材，多款招牌菜廣受食客歡迎，馳名台山生蠔，選用台山市西南部近南海生蠔，每隻蠔色澤乳白，肉嫩肥美，無論砵仔焗、雞湯焗或蒜蓉蒸皆鮮味十足。另一名菜台山黃鱔煲仔飯，以廣東傳統瓦煲烹調，煲出金黃香脆飯焦，米粒沾滿黃鱔及豉油，甜中帶鹹，香氣撲鼻，是必食推介。至於養生湯水鹹淡水蓮藕煲，甜味濃郁，令人一試難忘。本店除晚飯小菜亦設茶市點心，菜品價格實惠，全日免收加工，北上食家不容錯過。

地址：羅湖商業城4樓4238號舖

營業時間：9:00 - 22:30 (週一至週五)

8:30 - 22:30 (週六、日及假期)